PROTOCOLE SANITAIRE 2020/2021 

Établi pour l’ensemble des élèves du collège Saint Jean de la Barre 
Chers parents,

Ce document a été réalisé afin de vous donner les grandes lignes des règles sanitaires qui sont suivies au collège Saint Jean de la Barre sur l’année scolaire 2020-2021. Nous avons élaboré ce protocole afin de permettre l’accueil de tous les élèves du collège tout en respectant le protocole sanitaire imposé par le gouvernement.
Principes généraux du ministère de l’éducation nationale :

Les parents d’élèves jouent un rôle essentiel dans le retour de leurs enfants dans les établissements scolaires. Ils s’engagent, notamment, à ne pas mettre leurs enfants à l’école en cas d’apparition de symptômes évoquant un Covid-19 chez l’élève ou dans la famille de l’élève. Les parents sont notamment invités à prendre la température de leur enfant avant le départ pour l’école. En cas de symptômes ou de fièvre (37,8°C), l’enfant ne devra pas se rendre à l’école. Les personnels devront procéder de la même manière. 

Les personnels présentant des facteurs de risque connus ne doivent pas travailler en présentiel. La liste de ces facteurs de risque est disponible sur le site du ministère de la santé1. 

Les médecins et les infirmiers de l’éducation nationale apportent expertise et conseils aux équipes concernant l’hygiène, les gestes recommandés et la survenue éventuelle de cas de Covid-19. 

Le port du masque grand public de catégorie 1 est obligatoire dans toutes les situations. L’avis du médecin référent déterminera les conditions du port du masque pour les élèves présentant des pathologies.

Il appartiendra aux parents de fournir des masques à leurs enfants.

Les gestes barrière rappelés ci-dessous, doivent être appliquées en permanence, partout, par tout le monde. Ces sont les mesures de prévention individuelles les plus efficaces actuellement contre la propagation du virus.
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Protocole propre au collège Saint Jean de la Barre pour accueillir les élèves :

1) Les conditions de ménage et entretien des locaux : le ménage est réalisé par notre prestataire Convivio. Les tables, les chaises, les sols, les espaces communs, les poignées, les interrupteurs et les sanitaires sont nettoyés et désinfectés régulièrement.
            Chaque salle de cours est équipée d’essuie tout, produit désinfectant et gel hydro alcoolique. Les élèves peuvent les utiliser si besoin. 
2) Les conditions d’accueil des élèves dans l’établissement : 

            L’accès à l’établissement se fait comme d’habitude par le portail. Les élèves sont accueillis par un assistant d’éducation. Dès leur arrivée, ils peuvent aller se 

           laver les mains. 

           Les élèves sortent du collège par le portail des véhicules pour éviter le croisement avec les parents qui entrent dans l’établissement. 

           Les mesures d’hygiène : Nous suggérons aux élèves d’apporter leur gel hydro-alcoolique et un paquet de mouchoirs. Les élèves se lavent les mains en arrivant 

           au collège, avant d’entrer en classe, avant et après le repas et avant de sortir du collège. Chaque classe est munie de gel hydro-alcoolique. 

           Chaque élève s’installe à son emplacement. 
           Chaque enseignant est muni d’un masque de catégorie 1. 
           Les salles sont aérées toutes les heures. 
           L’organisation de la circulation, des mises en rang, des récréations pour limiter le brassage des élèves : les élèves vont dans leurs salles respectives à 

           l’exception des cours en salle spécialisée. Si cela n’est pas possible (ex. EPS…), nous veillerons à ce que les élèves ne se croisent pas et que tout soit 
           désinfecté après le passage d’une classe dans une salle spécifique. Avant d’aller en cours, chaque classe attend son professeur sur la cour à un emplacement 
           spécifique. 
           Chaque professeur veille aux distances de sécurité par rapport aux autres classes. 
           Les élèves montent en classe par l’escalier central et descendent pas l’escalier du pignon pour éviter les brassages. 

           L’organisation de la restauration : les élèves vont au self par classe et sont accompagnés par un personnel d’éducation. La distance de 2 mètres entre les 

           différentes classes à table est respectée.

           Notre prestataire de service, Convivio, assure le service des élèves et les mises aux normes demandées. 

           Du gel hydro-alcoolique est prévu à l’entrée du self, nous invitons les élèves à prendre du gel avant de se servir.

3) La procédure de gestion d’un cas suspect : un élève bien portant va chercher un personnel d’éducation à la demande du professeur. Le personnel d’éducation vient prendre en charge l’élève malade dans la classe et le conduit au secrétariat. Mme Bouajina, Mme Martinez ou Mme Coulbault prennent en charge l’élève malade et préviennent aussitôt les parents pour qu’ils viennent chercher leur enfant.
Nous vous rappelons que nous mettrons tout en œuvre pour assurer la sécurité de vos enfants et que toutes les mesures prises ont pour but de minimiser les risques, toutefois le risque « zéro » n’existe pas.
         Vous remerciant de votre confiance et de votre soutien, recevez, Madame, Monsieur, l’expression de mes respectueuses salutations.
                                                                                                                                    Mme COULBAULT,    
                                                                                                                                    Chef d’établissement
